

2011年北京大学工学院毕业生家长代表发言

——王国胤父亲王旭辉

各位老师、各位同学、各位家长：

我是贵院能源与资源系王国胤同学的父亲。今天，能够作为学生家长的代表，在工学院隆重举行的2011年毕业典礼上发言，我深感荣幸。此时此刻，我怀着激动的心情，和在座的每一位一起，共同分享这个无比难忘和美好的时刻。

四年前，孩子们怀揣美好的理想，走进了这座历史悠久、文化底蕴深厚的世界知名学府北京大学。四年后的今天，作为学生家长，看着同学们从一个懵懂的高学生，一步步成长为理想高远、信念坚定、素质全面的大学毕业生，我们当家长的备感骄傲和自豪。回想自己孩子在学校的成长经历，从大一时加入学生社团，进入学生会，到参加社会实践锻炼，再到出国留学，他坚定前行的每一步，都挥洒出青春的光彩。如今，北京大学工学院已经把一个个孩子培养成了高素质、创造性的人才。看着他们一路走来，我们做家长的，清晰地看到了孩子成长、成熟的人生轨迹，看到了他们一次次超越自我的奋飞，这真的让我们高兴、自豪。

在座的毕业生们，不仅仅是靠自己的努力走到今天的。作为家长，我们深深地知道，孩子们一切成绩的取得，都得益于学校领导、教师、员工们的日夜操劳、精心培育。老师爱学生，就像母亲爱自己的孩子一样。你们为孩子们今天的成就，付出了艰辛的努力，你们用宽容和理解让孩子们长大了，懂事了，也取得了好的成绩。在此，我代表全体家长，诚挚地向每一位校领导、每一位老师、每一位员工说一声，你们辛苦了，谢谢！

同时也要感激所有的同学，因为四年的朝夕相处、互帮互助，你们结下了同学情、友谊。你们每个人的身上都有可贵的闪光点，彼此珍惜，这将会是一生用之不尽的财富。

在这里，我还要向孩子们嘱咐三句话：

第一、永远不要忘记恩师。你们今天成绩的取得，付出最多的是你们的老师。你们要永远记住老师在学习上对你们的教导，在生活上无微不至的关爱，在思想上对高远目标的引导。

第二、永远不要忘记母校。你们有幸进入北大，在北大学到了知识，北大是你们成长的摇篮，北大也成了你们人生的转折点。

第三、永远不要忘记肩负的社会责任。进入大学不是我们的目的，学到本领才是我们的真正需要，做出成绩才是我们不变的追求。希望你们永远把理想与国家的命运连在一起，保持坚定的政治信仰，勇于担当社会责任，努力拼搏，以优异的成绩、工作成绩回报恩师、回报母校、回报社会。

最后，我谨代表所有的家长，祝愿北京大学工学院桃李满园、硕果累累；祝愿所有的老师身体健康，工作顺利，生活幸福；祝愿我们的孩子们拥有远大的前程和美好的人生！

谢谢大家！